

数字引领 创享未来

——看第四届晋阳湖·数字经济发展峰会如何展示数字新生活

感受数字经济新脉动、畅享数字时代新生活。8月23日,第四届晋阳湖·数字经济发展峰会在晋阳湖国际会展中心启幕。峰会旨在打造立足山西、面向全国的数字经济发展交流平台,加速产业数字化、数字产业化、数据价值化和治理数字化进程,加快推动我省数字经济实现全面发展。

峰会内容丰富多彩,包括开幕式、主旨论坛、分论坛和若干交流、洽谈、签约活动等。而同步举办的数字经济展览,则成为峰会一大亮点。感受“智能新能源汽车”提供的周到服务,舞动双手让文物数字魔方“转”动起来……以最新的互联网、人工智能和大数据技术为重点,数字经济展览演绎出了全新的“山西好风光”。

新产品解锁新技能

走进晋阳湖国际会展中心,大运集团展区无疑是整个展览中人气最旺的。一辆造型新颖的汽车停在展区,车内外不时聚拢起的人群,正在感受不一样的驾驶体验。大运集团是省内集汽车、摩托车研发、制造等为一体的大型民营企业集团。远航汽车是其携手世界一流供应商联合打造的旗舰产品。工作人员介绍,远航Y6采用智能电动四驱形式,采用了智能空气悬挂、智能减震等系统。在车主关心的驾驶性能方面,高级智驾系统具有交通拥堵辅助、车道居中保持、全速自适应巡航等功能,还可以提供疲劳驾驶监测、方向盘离手提示等安全保障。

“还不是太熟悉,不然现在就买一辆开回家!”市民李先生说,看这车的智能化水平,真是大开眼界。“智能汽车”名不虚传。

“数字赋能,让文物活起来了。”一个“活”字,为数字文博展区引来众多参观者。记者站在文物数字魔方前,轻轻挥动双手,文物数字魔方显示的文物就动了起来,不仅展示了文物的不同方面,还将文物的“身高”“体重”等信息显示出来,加深了人们对文物的了解。如果有时间,你不妨在这里多动一动,看能不能解锁文物数字魔方的全部技能。

作为提供数字化城市治理整体方案



8月23日,第四届晋阳湖·数字经济发展峰会在晋阳湖国际会议中心开幕,围绕“数字赋能转型发展 共创智慧美好生活”主题,一系列精彩活动陆续举行。

大平台拥有大智慧

来到太重集团展区,大型显示屏上正在展示众云工业互联网平台。该平台是太重集团打造的旗舰产品,旨在为装备制造业提供专业的互联网服务。工作人员介绍,平台采用“标准平台+装备制造经验”的解决方案,实现资源连接、供给弹性和高效配置。对内服务太重集团各子公司,助力打造灯塔工厂、智能工厂;对外赋能产业链企业与用户,建设敏捷响应的供应链服务体系,实现全生产要素、产业链、价值链互通,构建数字化生态体系。

作为提供数字化城市治理整体方案

的重点企业,中科同昌的展台也吸引了众多观众。中科同昌是我省第一批数字化转型促进中心,在面向数字政府、智慧城市、民生市域治理、工业互联网等应用场景时,发挥积累沉淀的技术、产品、人才优势,打造试点示范工程,引领数字化和智能化转型,让数智赋能美好未来。在数字民生方面,中科同昌聚焦公共卫生服务、基层治理、社区服务、养老等方面进行数据融合和应用场景的打造。如太原市社区食堂监管平台,承载了300+家社区食堂运营;太原市智慧养老信息化平台,管理着700+社区数据及60万老年人的健康数据。

主办方介绍,本次展览总体设计思路是围绕数智赋能产业转型、数字经济核心产业发展两大主题,设计5大板块,通过“1+3+1”的形式呈现。其中,第一个“1”是展示基础信息技术供给服务产品和能力;3是展示“产业链”“专业镇”“煤矿智能化”数智赋能进展成效;第二个“1”是展示电子信息制造、软件服务、大数据、信创等数字经济核心产业发展最新成果。

此次展览参展企业、机构超过50户,也是我省数字经济领域企业、平台、产品和实力的一次集中亮相。

记者 何宝国

10项年度优秀成果发布

本报讯(记者 何宝国)在第四届晋阳湖·数字经济发展峰会主论坛上,数字经济领域10项年度优秀成果发布。

省工信厅发布的年度优秀成果包括:中国联通5G行业专网产品体系3.0(即“5G专网PLUS”)和20个行业5G应用解决方案,高精度宽域数智化重介分选,众云工业互联网平台,山西省工业互联网综合服务平台,山西省涉企政策

服务平台,千兆网络型电液控制与工艺管控系统和综采工艺管控系统,“火眼一号”-基于微光视觉增强的智慧城市用电安全预警平台,面向煤机装备的虚拟现实装配技术与系统,阳泉城市大脑,数字经济:发展逻辑与产业实践。

其中,山西省涉企政策服务平台是面向我省企业提供精准服务和政策

兑现服务、补齐“兴业”短板的重要支撑平台,属于山西省一体化政务服务体系的重要组成部分。同时也是我省数字政府建设进入3.0时代的标志工程,可实现全省惠企政策的一窗发布、申报、审批、兑现,确保惠企政策全流程标准化、高效化管理,助力打造“三无”“三可”营商环境,推动实现全省市场主体倍增。

一批数字科研机构揭牌

本报讯(记者 何宝国)在第四届晋阳湖·数字经济发展峰会主论坛上,一批数字经济领域的科研机构揭牌。

揭牌的科研机构分别为:国家新一代人工智能公共算力开放创新平台,智慧交通山西省实验室,山西联通工业互联网公共服务平台,山西综合智慧能源系统实验室,国家语音及图像识别产品质量检验检测中心大同实验基地,能源互联网山西省重点实验室,智能情报工程(山西平台),山西省碳化硅材料工程研究中心,首批省级数字经济示范园区,首批省级数字化转型促进中心。

其中,国家新一代人工智能公共算力开放创新平台,是经科技部批准筹建的国家新一代人工智能公共算力开放创新平台,依托超算太原中心和太行实验室进行规划和建设,重点围绕智慧能源、智慧文物、智能制造、智慧教育等人工智能产业发展和应用需求,更好地为山西省和其他区域的政府、高校、企业等用户提供普惠智能算力服务。同时,平台通过提供算力基础设施及通用软件服务,联动产业链上下游,为用户提供完整的人工智能服务链,帮助实现AI供给和需求的高效对接,促进产业智能化、数字化发展。

14个数字经济项目签约

中,数字产业化方面,迎泽区政府与世纪优优(天津)科技股份有限公司签约世纪优优中国数字化拍摄基地项目。该项目拟建立拍摄基地,以ULight灯光快速还原摄影棚和ULight制作管理系统为基础,为影视制片方、视频平台、影像拍摄团队、广告公司及品牌主提供全套虚拟拍摄。

产业数字化方面,山西综改区管委会与北京联东投资(集团)有限公司签约联东U谷·山西科创智造港项目。该项目以先进装备制造、数字经济、新材料及关联上下游等为主导产业,将打造聚合科技研发、中试成果转化、生产企业总部和配套设施等功能于一体的智能制造产业综合体。